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Az ipari munkások jövője. 
A társadalom jólétének legelső föltétele 

az, hogy annak minden egyes rétege, min- 

den egyes tagja az élet bármely válságai 

között is tisztességesen megélhessen. Ez az 

alapja a társadalom békéjének és ennek az 

eszmének a megvalósitása a legfontosabb 

föladatok egyike. 
A munkásosztály barátai, a kik szere- 

tetteljes érdeklódéssel nézik a szegény dolog 

tevő emberek küzdelmeit és ezer baját: a 

saját legbensőbb óhajtásaikat látják életre- 

kelni abban az egész országra kiterjedő 

szervezetben, a mely lassan bár, de biztosan 

halad kitüzött czéljainak megvalósitása felé. 

A Magyarországi munkások rokhant- és 

nyugaúj egyletéről szólunk, melyet ezelőtt 12 

évvel a fővárosi munkások teljes önerejök- 

ből létesitettek. Ki győzné fölsorolni mind- 

azon okokat, melyek ezen intézménynek 

szükséges voltát bizonyitják? 

Az iparost és munkást, a ki életét addig, 

mig dolgozni bir, szorgalmas munkában, a 

mindennapi kenyérért való nehéz, sokszor 

sikertelen küzdelemben tölti el: öreg nap- 

jaira a legirtózatosabb nyomor fenyegeti. 

A mig ereje el nem fogy, verejtékes 

munkában telik el ideje; küzd, fárad, migcsak 

bir. És mikor keze reszketni kezd, mikor idő 

előtt megvénül, elerőtlenedett kezéből kihuli 

a kenyérkereső szerszám: hát akkor egy- 

szerre elejti a végső fonalát is annak a re- 

ménynek, hogy kenyere lesz holnap. A dol- 

gozó eszköz helyébe kezébe veheti a kol- 

dusbotot. Csak a könyörület ad, ha ugyan 

ad, egy falatot az elgyöngült, kifáradt mun- 

kásoknak. 

Annyiszor emlegetjük ezeket a keser- 

ves siralmakat és mégis olyan kevesen akar- 

nak igazán tenni is valamit ezek megszün- 

tetésére, hogy a munkálkodó ember nyu- 

godtan, borzalom nélkül tekintsen a jövőbel 

A munkásosztály körében vannak már 

mindenütt betegsegitő pénztárak, melyeknél 

a tagság kötelező és találkozunk helyenkint 

a baleset elleni biztositással is. Bár mindezek 

igen fontos és áldásos müködést fejtenek 

ki, de hivatásuknál fogva csakis betegség 

vagy baleset idejében nyujtanak segitséget; 

de nem védik meg a munkást abban az 

időben, midőn munkaerejének teljes kimerü- 

lése miatt rokkanttá lesz, vagy aggkora miatt 

többé dolgozni nem bir. 
A munkásosztály, érezve elhagyatottsá 

gát, végre is a saját erejépből megalkotta 

Budapesten 1893-ban a Magyarországi mun- 

kások rokkant- és nyugdij egyletét. 
Az egyletnek a belügyminiszterium ál- 

tal jóváhagyott alapszabályai a lehető leg- 

szabadelvübb rendelkezéseket tartalmazzák. 

Tagja lehet az egyletnek minden munkás, 

iparos, kereskedő, tisztviselo, vagy bármely 

más rendes foglalkozással biró férfi és nó 

egyaránt korkülömbség nélkül és orvosi vizs- 

gálat mellőzésével. Iparos tanonczok is be- 

iratkozhatnak. A kedvezményes beiratási dij 

személyenkint 1 korona 20 fillér A tagok 

20, 24, vagy 30 fillér heti illetéket fizetnek. 

Ennek pontos fizetése fejében a tag, ha tiz 

évi tagság betöltése után a saját kereset- 

forrásul szolgáló foglalkozásában valamely 

baleset, testi vagy szellemi elgyöngülés, vagy 

aggkori gyöngeség következtében munka- 

képtelenné válik: 840, 980, illetve 11 ko- 

rona 90 fillér rokkantsegélyt kap hetenkint 

élete végéig. Annál kedvezőbb a tagra nézve, 

minél később válik munkaképtelenné, mert 

a tagsági év arányában a segély is emel- 

kedik. Negyven évi tagság után 12, 14, illetve 

17 korona nyugdijat kap a tag élete végéig, 

tekintet nélkül munkaképességére. De segiti 

még ezenkivül az egylet a segélyre jogosult 

tag elhalálozása esetén a hátramaradt özve- 

gyet és az árvákat is. Az özvegy végkielé- 

gitést, az árvák pedig neveltetési járulékot 

kapnak, még pedig a fiuk 13, a leányok 14 

éves életkorukig. 
Az egyletnek most megjelent tizenket- 

tedik évi jelentésébol látjuk, hogy ez az in- 

tézmény kifogástalanul teljesiti áldásos hiva- 

tását; mert az 1003. márcziuspan megkez- 

dett segélyezési időtől kezdve eddig 22 hó- 

napon át 45 rokkant és elaggott munkásnak 

és 3 árvának nyujtott rendes heti segitséget, 

számos özvegyet és nyomorban levő tagot 

részesitett gyámolitásban. A segelyezésre 

kifizetett összeg meghaladja a 22 ezer koro- 

nát. S ha meggondoljuk, hogy ez a segé- 

lyezés még csak a kezdet kezdetét jelenti: 

egész nagyságában látjuk kibontakozni előt- 

tünk az egylet áldásos jövőjét, midón majd 

sok száz elaggott és rokkant munkás kapja 

a mindennapi kenyeret ettól az egylettől. Az 

évi kimutatásból látjuk, hogy a segélyezet- 

tek között van ács, asztalos, bognár, föld- 

mives, gázfejlesztő, hengerész, kovács, lakatos, 

napszámos, nyomdász, tisztviselő, vaseszter- 

gályos, vasöntő és többféle gyári munkás, 

továbbá pénztárosnó, szakácsnó, varrónóőó, 

munkásnó és házi teendőkkel foglalkozó nő 

is. Mily vigasztaló és felemelő érzés az egy 

öntudatos munkásnak, Mogy agg napjainak 

egyetlen támasza nem a könyörület fájáról 

van levágva, hanem azt önmaga szerezte 

meg magának azzal, hogy munkabiró idejé- 

ben okos előrelátással sok ezer társával 

egyesülve összerakta filléreit, melynek dus 

gyümölcsei táplálékot adnak neki a szükség 

idejében s nehéz munkában töltött életének 

alkonyát a boldog megelégedettség melegé- 

vel sugározzák be. 

A felebaráti szeretetnek ezen egyik leg- 

első intézménye nemes czéljaihoz illóen az 

egész országban el van terjedve, ugy hogy 

rendes fizetó tagjainak száma a 27 ezret 

meghaladja és a központi egyleten kivül van 

öt befizetőhelye és szerte az országban 106 

fiókpénztára. Az egylet hatósági ellenőrzés 

alatt áll és ma már egy és fél millió korona 

vagyona van, mely a legkörültekintőbb óva- 

tossággal van kezelve s nagyobb része ér- 

tékpapirokban van elhelyezve. 

Mint az egylet megbizhatóságának és 

életképességének bizonyitékát, megemlitjük, 

hogy a belügyminiszter jóváhagyása alapján 

a czipészek nyugdijintézete összes tagjaival 

és teljes vagyonával beolvadt az egyletbe; 

mert belátta, hogy ezt a nagyfontosságu 

czélt csakis nagy tömeggel lehet megvaló- 

sitani, vagyis minél nagyobb számban csat- 

lakoznak a tagok, annál biztosabb az egy- 

let életképessége. 
Azért is az ország értelmes iparosaitól 

és munkásaitól függ: akarják-e, hogy önma- 

guk és családjuk jövője biztositva legyen? 

Ha igen, akkor nem kell sokáig habozni, 

nem kell hiábavaló kisérletezésekkel tölteni 

az időt, mert minden percz késedelmében 

helyrepótolhatatlan veszteség lehet. A mint 

a kimutatásból látjuk: a segélyezettek élet- 

kora 29-73 év között váltakozik. Azért 

legczélszerübb, ha már munkabiró fiatalsá- 

gunkban gondoskodunk magunkról. Hiszen 

ha nem aggasztanak bennünket a bizonyta- 

lan jövő rémképei: sokkal több életkedvvel 

és vidorsággal folytatjuk napi munkáinkat s 

tudjuk, hogy ha a megelégedettséget ter- 

jesztjük, ezzel hathatósan munkáljuk a társa- 

dalom békés jólétét és boldogulását. 

Végezetül még annyit emlitünk meg, 

hogy e nemes czélokra való tekintettel az 

egyletet a hatóságok, gyárosok, pénzintéze- 

tek és jótékony emberbarátok is pártfogol- 

ják s támogatói közé tartoznak Budapest, 

Kaposvár, Körmöczbánya, Sopron és Eger 

városok, mely utóbbi egész rendőrszemély- 

zetét beiratta az egyletbe. Az egylet iránt 

fölvilágositással szivesen szolgál a központi 

iroda Budapesten, Józsefkörut 68. szám 

alatt, továbbá bármely befizetőhely és fiók- 

pénztár vezetősége. Megjegyzendő még, 

hogy az egylet központi irodája 1905. 

augusztustól kezdve Budapesten, Józsefutcza 

szám alatt lesz, az egylet saját házában. 

Városunkban is van egy népes fiók- 

pénztár. 
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A magyarság fejlődése. 

Terjedelemre kicsiny, de jelentőségére annál 

nagyobb az a tanulmány, a melyet egy fiatal 

publiczista, Ajtay József dr. adott ki most ,A 

magyarság fejlődése az utolsó kétszáz év alatt" 

czimmel. A tanulmány legkorábbi népszámlálási 

adata az 1720. esztendőből való, olyan korból, a 

mikor az osztrák kormány a magyarság megtörése 

és elnémetesitése végett elárasztotta Budát, Pestet 

s az ország minden nagyobb városát németekkel 

és ráczokkal. Magyarország lakossága akkor 

1,700.000 lélek volt, Erdélyé 800.000, tehát az 

egész mai Magyarországot harmadfél milló ember 

lakta. E harmadfél millióból 1,160.000 volt magyar. 

490 000 oláh, 338.000 nemet, a többi tót. ruthén, 

szerb és egyéb. 
Más allapotot talált a jó fél évszázzal utóbb 

tartott népszámlálás. József császár nemzetietlen 

uralma rettentőn megcsökkentette a magyarságot 

s mig 1720 ban az ország népességének negyven- 

hat százalékát tették a magyarok, 1787 ben már 

csak huszonkilencz százalékot tettek. Ebben a kor 

ban Magyarországnak nemcsak államisága volt 

veszedelemben, hanem az élete is. Ezeresztendős 

ittléte óta sohasem volt a magyarság számaránya 

olyan gyönge, mint ekkor. 
Ettől fogva félévszáznál hosszabb ideig nem 

volt népszámlálás Magyarországon. A szabadság- 

harcz leverése után, 1550-ben elrendelte a bécsi 

kormány az ország lakosságának, területének 

számbavételét. Magyarországnak ekkor 11,312.000 

lakója volt, közötte kerek öt millió magyar, vagyis 

442 százalék, a mi az 1787-iki állapothoz képest 

meglepő és megnyugtató gyarapodást jelent. A 

magyarság számarányának a növekefdését főképen 

a nemzetiségek szaporodásának nagyon mérsekelt 

volta mozditotta elő, de nemcsak ez a negativ ok, 

hanem az a körülmény is, hogy az élet-halál 

harczot vivó magyarság minden erejét beleviszi a 

küzdelembe, hogy a nemzetiségekkel szemben tul- 

sulyra emelkedjen. 
Vessünk már most egy pillantást az ország 

egész népességének és a magyarságnak állapotára 

1720-tól máig, a mit ezek a számok mutatnak: 

Magyarország polgári Magyar Nem magyar 
népessége százalékokban 

1720-ban 2,500.000 46 54 

1786-ban 8,000.000 29 ü 

1850-ben 11,310.000 44.2 55.8 

1870-ben 13,579.000 44.4 55.6 

1880.ban 13,750.000 466 53.4 

1890-ben 15,163.000 48.5 51.5 

1900-ban 16,722.000 b1.4 48.6 

Láthatjuk ebből, hogy a magyarság fejlődése 

folytonos. ; 

A magyarság szaporodása az 1787-től 1900-ig 

terjedő száztizenhárom esztendőben 6.269.000 lélek, 

a nemzetiségeké 2,453.000, a mienk kétszázhetven 

százalék, az övék negyveb. A magyar nemzet meg- 

nyugvással nézhet a jövőbe, ha az utóbbi kétszáz 

esztendő állapotát megismerte. Örömmel olvastuk 

Ajtay doktornak rendkivül nagy hatással és izzó 

fajszeretettel irt könyvét, mert azt tanultuk belőle, 

hogy életrevalóságunk leküzdhetetlen, s hogy szám- 

beli gyarapodásunk és a kulturában való térfog- 

lalásunk folytonos és meg nem akadályozható. 



SZOLNOK-DOBOKA. 
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- Elnök-jelölés a gazdasági egyletben. Vár- 
megyénk egyik legnagyobb és munkásságát tekintve 
valódi missziót teljesitő egyletében, a „Gazdasági 
Egyletben" a gróf Kornis Viktor elhalálozásával 
megüresedett elnöki szék betöltése foglalkoztatta 
a tagokat az elmult vasárnapon. 

Nem kis feladat volt és nem kevés körül- 
tekiutést igényelt az egyesület vezető tagjaitól e 

kérdés megoldása, mert az elhunyt elnök valóban 
idealisan töltötte be helyét s utódot keresni már 

csak ezért is nehéz volt; ha arról nem is szólunk, 
hogy közügyeinknek nem sok harczosa van amugy 

is, s ezek között vezérszerepre kevés hivatott. 

Mindenesetre felette szerencsésnek találjuk 
a választást, mert gróf Wass Bélában egy minta- 
gazdát, széles látkörü vezetőt és fáradhatatlan tevé- 
kenységü férfiut szemelt ki az egylet. Az egylet kül- 
döttségét Biró István és Voith Simon alelnökök 
fogják gróf Wass Béla elé vezetni, hogy ez állás 
elfogadására felkérjék, s ugy hisszuk nem fog 
fáradozásuk eredménytelen lenni. 

A gyülésről tudósitásunk ez: 

A gazdasági egylet elnöki tisztjére a folyó 
hó 19-én 32 egyleti tag részvétele mellett tartott 
értekezletén egyhangulag Wass Béla grófot jelölte. 
Ellenjelöltje nem volt senki. Értesülésünk 
szerint közelebbről egy 17 tagu küldöttség fog 
Wass Béla grófnál tisztelegni és neki az elnöki 
állást felajánlani. Tekintettel a bizalom egyhaugu 
megnyilvánulására, biztosra veszik, hogy a jelö- 
lést elfogadja. 

- Az örmény muzeum-egyesület megalaku- 
lása. Szamosujvárról jelentik, hogy ott az „Ör- 
mény Muzeum-Egyesület" vasárnap tartott népes 
közgyülésén megalakult. Az alakuló közgyülés al- 
kalmából számos üdvözlő-irat érkezett az elnök- 
séghez. A keleti örménység nevében a jelenlevő 
Misgián lelkész mondott örmény nyelven üdvözle- 
tet. A muzeumok és könyvtárak országos főfel- 
ügyelősége szintén elküldte üdvözletét. A közgyü. 
lés előadója, dr. Hermann Antal, a jeles enthno- 
grafus volt, a kit a közgyülés tiszteletbeli igaz- 
gatónak választott meg. Az egyesület elnöke 
Dániel László, ügyvivő alelnök Tódorfi Lukács 
lett. A válaszemány 80 tagból alakult meg. 

- Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Nyakas Ilona okleveles kisdedóvónőt az 
apanagyfalusi állami kisdedóvodához áthelyezte. 

- Házasság. Veress Mihály Désen állomá- 
sozó honvédhadnagy február hó 15-én vezette 
oltárhoz Kolozsvárt: kászonfeltizi Balázs Anna 
Ilona kisasszonyt, néhai Balázs Sándor iró unoka- 
hugát. 

- Uj kivándorlási felügyelő. Kathonay Do- 
mokos marosvásárhelyi volt anyakönyvi felügyelőt 
a belügyminiszter a kivándorlást szabályozó tör- 
vény alapján az összes erdélyrészi vármegyékre 
nézve a kivándorlási ügyek felügyeletével bizta 
meg. 

- lIskolaépitések megyénkben. Ismét meg- 
szaporodik a nemzeti kultura megyénkben hat uj 
hajlékkal. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ugyanis az ördöngösfüzesi, a magyarderzsei, a buzai, 
a csicsókereszturi, kápolnokmonostori és sajóma- 
gyarósi állami elemi iskolák végleges elhelyezése 
iránt uj épitkezés elrendelésével intézkedett. 

- Filharmonikus hangyerseny. A Beszterczén 
állomásozó 82. gyalogezred zenekara márczius 1-én 
a megyeház nagytermében filharmonikus hang- 
versenyt rendez, mely iránt már is nagy érdek- 
lődés mutatkozik. Jegyek a földszintre és karzatra 
bocsáttatnak ki, de a karzatra csupán 28. Jegyek 
Gálócsi Samu üzletében válthatók. A classikus zene 
kedvelőinek figyelmébe ajánljuk e hangversenyt. 

- A XV. dési bikakiállitás és vásár, mely 
tudvalevőleg 27-én hétfőn lesz a délelőtti órák- 
ban megtartva, igen népesnek igérkezik és már 
is több olyan nagytenyésztőtől érkezett bejelen- 
tés, akik az eddigi kiállitásokon még nem szere- 
peltek. Tekintettel az előfordulható veszélyekre, 
csakis olyanok menjenek a Voith féle szeszgyár- 
ban tartandó kiállitásra, a kiknek ottan dolguk van. 

- Tánczestély. A dési jótékonyczelú nőegy- 
let leányárvaháza javára márczius hó 7-én (hus- 
hagyó kedden) a varmegyeház disztermében gyer- 
mekmulatsággal egybekötött zártkörü tánczestelyt 
rendez. A gyermekmulatság este 6 órakor kez- 
dődik, tart 91/, óráig. Az általános tánczestély 
10 órakor a ,„Palotás*-sal veszi kezdetét, mely- 
ben részt vesznek: Fodor Iza, Fodor Póli, Hege- 
düs Irma, Hercz Szidónia, Horváth Jolán, Imreh 

Emma, Krémer Amália, Löwv Mariska, Maléter 
Gizi, Sterba Rózsika, Surányi Piroska, Szabó Ma- 

riska, Szörtsey Nóra, Welle Olga. Datha Balázs, 
Balló Károly, Bándy Gyurka, Bercsán Valér, Bo- 
cccsánczy András dr., Budai Elek, Csizér Zoltán 

Demeter György, Hatfaludi György, Kiss Ernó, 
Papp Jenő ifj, Polonyi Sándor, Török Géza, Voics 
rmin. 

- A Dési Torna-Vivó Egyesület V-ik ren- 
des közgyülését február 26-án delelőtt 11 órakor 
fogja megtartani, melyre az elnökség a következő 
meghivót bocsátotta ki: A Dési Torna. Vivó Egye- 
sület alapitó, pártoló és rendes tagjai ezennel 
tisztelettel meghivatnak az 1905. évi február hó 
26-án d. e. 11 órakor a szamosvölgyi vasút rész- 
vénytársaság tanácskozási termében tartandó V-ik 
rendes közgyülésre. Napirend: I. Választmány 
jelentése az 1904. év működéséről és az egyesü- 
let vagyoni állásáról. II. Bizottság kiküldése a 
zárszámadás és mérleg megvizsgálására, mely bi- 
zottság jelentése alapján határozat a választmány- 
nak és tisztikarnak az 1904 évet illetőleg a fel- 
mentvény megadása iránt. III. Költségelőirányzat 
az 1905. évre. IV. Választmánynak és tisztikar. 
nak - elnök kivételével - ujbóli választása. 
V. Tagsági dijaknak az 1905. évre való megálla- 
pitása. VI. Javaslat az alapszabályok módositása 
iránt. VII. Javaslat az egyesületnek a magyar- 
országi tornaegyletek szövetségébe való belépése 
iránt. VIII. Esetleges inditványok. A Dési Torna- 
Vivó Egyesület elnöksége. 

- Halálozások. Egy fiatalon elhunyt urnő 
haláláról kaptunk szomoru jelentést. Dr. Gajzágó 
Ernőné szul. bessenyei Csathó Valerie életének 
22-ik évében, házasságának 3-ik évében, e hó 15-én 
Nagyilondán elhunyt. A korán elhalt fiatal asszonyt 
a kiterjedt rokonságon kivül férje, dr. Gajzágó 
Ernő szolgabiró, ujszülött leánya Mária, édes 
atyja Bessenyei Csathó István ny. honvéd ezre- 
des, testvérei: Bessenyei Csathó Iza, férjezett 
Hatfaludy Ferenczné, Bessenyei Csathó István, 
anyósa özv. Gajzágó Antalné, szül. Simay Irma 
gyászolják. Az elhunyt földi porrészeit 17-én szen- 
telték be Nagyilondán a gyászházban, a honnan 
Kolozsvárra szállitották és a köztemető halottas ká. 

polnájából 18-án helyezték örök nyugalomra néhai 

édesanyja mellé. 

Elhunytról a család következő gyászjelen- 
tést adta ki: Dr. Gajzágó Ernő szolga- 
biró a maga és ujszülött leánya Mária. valamint 
az elhunytnak édes atyja bessenyei Csathó Ist- 
ván nyug. m. kir. honvéd ezredes; testvérei bes- 

senyei Csathó Iza férjezett Hatfaludy Ferenczné 
és István; anyósa özv. Gajzágó Antalné szuül. Si- 
may IÍrma és gyermekei, ugyszintén a többi roko- 
nok nevében is fájdalomtól megtört szivvel je- 
lenti, hogy forrón szeretett neje, illetőleg anya, 
leány, testvér és rokon dr. Gajzágó Ernőné szul. 
bessenyei Csathó Valerie 1905. évi február 15 ik 
napján reggeli 9 órakor, életének 22-ik, boldog 
házasságának 3-ik évében rövid szenvedés után 
jobblétre szenderült. A megboldogultnak földi 
maradványai február 17-én d. e. 11 órakor fog- 
nak Nagyilondán a gyászháznál róm. kath. szer- 
tartás szerint beszenteltetni és innen Kolozsvárra 
szállittatni, hol február 18-án délelőtt 11 órakor 
fognak a kolozsvári köztemetőben lévő halottas 
kápolnából az ugyanottani temetőben néhai édes 
anyja mellé örök nyugalomra helyeztetni. Lelkéért 
az engesztelő szentmise áldozat ugyanaz nap d. 
e. 10 órakor foz temetés előtt a kolozsvári Má- 
tyás király-téri templomban a mindenhatónak be- 
mutattatni. Nagyilonda, 1905 február hó 15-én. 
Legyen áldott emléke! 

Pethe Endre járási és városi kir. állatorvos 

folyó hó 14-én rövid szenvedés után 57 éves ko- 
rában elhunyt Szamosujvárt. Halála részvéttel 

tölti el azokat, kik ismerték. Szerény és lelkiis- 
meretes munkás tagja volt a társadalomnak, hi- 

vatását minden időben pontosan betöltve. Halálát 

neje Pethe Endréné szül. Boga Etelka és egyet- 

len leánya gyászolják. A város tanácsa a polgár- 

mester vezetése mellett testületileg vett részt a 

temetésen és ravatalára diszes koszorut helyezett. 

- Villamos világitás Szamosujvárt. Szamos- 
ujvár város villamos világitásának kérdése hosszu 

és bonyodalmas előkészületek után azt hisszük, 
nemsokára a megvalósulás stádiumába lép. E hé- 

ten ott járt Ripka Ferencz a Gaoz gyár főtitkára, 

aki egy szűkebb értekezleten bemutatta a Ganz- 

gyár által megkészitett elaborátumokat. Legköze- 

lebb ez ügy a városi közgyülés elé kerül. Mint 

a „Szamosujvári Közlöny" irja: az elektromos 
telepek létesitéséhez messzeható közgazdasági re. 
ményeket füznek és a bemutatott tervezetek alapján 

állitják, hogy egy helyes alapon tervezett és be- 
állitott villamos világitás a városnak közel jövő- 

ben oly biztos és állandó jövedelmet fog biztositani, 
aminek áldásos hasznát a városnak minden polgára 

érezni fogja.4 - Hát vajjon nálunk mikor valósul 
meg ez az óhajtott reform ? 

- Tombola-estély Nagybányán. A nagybányai 

1. OIULEANÁNOSttamlako, földbiztokossal ág. h. ev. egyház márczius 7-én (Hushagyó ked- 

den) a Nagyszálloda disztermében, az ifjusági kör 

közremüködésével, tánczmulatsággal egybekötött 
jótékonyczélu zártkörüű tombola-estélyt rendez. A 
tiszta jövedelem az ág. hitv. egyház javára fog 
fordittatni. 

- lIparosok figyelmébe. Utazási ösztöndij. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamarát arról érte- 
sitette a kereskedelmi miniszter úr, hogy az 1905. 
évben hajlandó a kamara kerületünkből egy törekvő 
és kellőleg képesitett iparos ifjut 600 korona kül- 
földi utazási ösztöndíjban részesíteni. Ez ösztöndíj 
czélja, hogy azzal a külföldön való további szak- 
szerüű kiképzés megszerezhető és az ott megszerzett 
ismeret később hazankban értékesithető legyen. 
Pályázhat a kamara területére t. i. Alsó-Fehér, 
Besztercze Naszód-,Kis-Kukullő-, Szilágy-, Szolnok- 
Doboka-, Torda- Aranyos- és Kolozsmegyékbe ille- 
tékes iparos ifju, aki a katonakötelezettségen tul 
vau vagy az alól fel van mentve. Az 1 koronás 
bélyeggel ellátott folyamodás a kereskedelmi minis- 
ter urhoz czimzetten az alólirott kamarához leg- 
később f. évi május hó 1-ig nyujtandó be, mely- 
ben: 1. a folyamodó lakhelye, 2. családi és vagyoni 
viszonyai, 3. foglalkozása, 4. előképzettsége, 5. 
nyelvsimeretei, 6. erkölcsi magaviselete, 7. eset- 
leges tanulmányai, 8. az általa esetleg elnyert ki- 
tüntetések, 9. az ösztöndíj elnyerése esetén teendő 
utazás iránya részletesen megjelölendő, 10. a kato- 
nai kötelezettségnek eleget tett, 118 hogy biztositva 
van-e előre is egy megfelelő külföldi gyárban vagy 
műhelyben való alkalmaztatása, esetleg valamely 
külföldi szakiskolába leendő felvétele. Megjegyez- 
zük végül, hogy a folyamodó kötelezettséget kell 
vállaljon arra is, hogy az ösztöndij különbeni 
visszafizetésének terhe alatt vissza fog térni hazá- 
jába és külföldön szerzett ismereteit itthon fogja 
értékesiteni. Kolozsvár, 1905. február hó 20-án. 
Weisz József, elnök. Gámán Zsigmond, királyi 
tanácsos titkár. 

- Köszönetnyilvánitás és nyugtázás. A „Dési 
Általános Szak- és Munkásképzó Egylet" 1905. 
február 12-iki tánczmulatságán felülfizettek: Diet- 

rich Ignácz 160, legifj Hegyi Mihály, Szilágyi 

Zoltán, Barath Lajos, Gönczi Gyula, N. N. 80-80 

fillér, Weisz Jakab 50, Papp Aurél, R. J. 40-40 
N. N. fill. Jegyeiket megváltották: Szilágyi Albert 

polgármester 10 korona, Bernáth József és fia, 

Papp Béla, Vásárhelyi Boldizsár 4-4, dr. Vajda 

Lipót 3 és ifj. Hegyi Mihály 2 koronával. Ugy a 
felülfizetés, valamint a jegymegváltásokért ezuton 

mond köszönetet a rendezőség. 

Állategészségügy. Vármegyénk állategész- 
ségügye a mult héten következő volt, veszettség: 
kékesi j. Szászmáté. Rühkór: kékesi j. Oláhvásár- 
hely ló, Szépkenyerüszentmárton 2 u. ló; nagy- 
ilondai j. Letka ló. Sertésvész: kékesi j. Kékes 
2 u.; nagyilondai j. Oroszmező 2 u. 

- Vöröshagyma vetőmagjának ingyenos ki- 
osztása. Oly czélból, hogy az eldig hagymáért 
megyénkből kivándorolt jelentékeny pénzösszeg 
ezután a megyénkben maradjon, a gazdasági egye- 
sület a hagymatermelést meghonositani óhajtván, 
ez érdekben mindaddig, a mig a beszerzett igen 
jelentékeny hagymamag készletből tart, vetőmag- 
gal és termelési utmutatóval teljesen ingyen szol- 
gál mindazoknak, akik kötelezik migukat, hogy 
az egyesület ajándékát képező magot senkinek el 
nenm adják, hanem maguk elvetik és lezfeljebb a 
feleslegükből adnak a jó emberüknek és akkor is 
termelés czéljára és ingyen Lelkeszek és tanitók, 
ha a falusi kisgazdák között szervezni akarják 
a hagymatermelést, közösen kérhetik az egyesü- 
lettól a vetőmagot. 

Művészet. 

* Érdekes zenemű ujdonság. A napokban ér- 
dekes zeneujdonság jaelent meg Szamosujvárt. Egy 

IV. gimnázista, Temesváry János adott ki 3 műdalt, 
melyek a fiatal zeneszerző törekvéséről és sze- 
rencsés zenei invencziójáról tesznek tanuságot. 

Egy magyar népdalt és Kisfaludi Sindornak meg 

Csokonaynak egy-egy versét zenésitette meg a 

fiatal compozitor, kinél Szamosujvárt a csinous 

kiállitásu füzet 1 koronáért kapható. 

NYILT-TÉR. 

ranynezémn 
(Szolnok-Doboka megye) 

Ertekezhetni: 
50-00 szetányijó száma aadó

. 
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A Kereskedelmi Bank r.-t. Désen 
előnyös feltételek mellett nyujt 

törlesztéses jelzálog-kölcsönöket 
földbirtokra és házakra 

10-60 évig terjedő időre, azonkivül folyósit köl- 

csönöket személyi hitelre, leszámol váltokat ked- 

vező kamatláb mellett, bevált idegen pénzeket 

és értékpapirszelvényeket, elvállalja értékpapi- 

rok vételét és eladását, továbbá mindennem ü 

bank-ügylet lebonyolitását, ugyszintén elfogad : 

betéteket 50/0-os kamatozással is. 

A Kereskedelmi Bank r.-t. Igazgatósága Dés. 

Kiadja a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK, 
Sz. 2328-904. tikvi. 

Arverési hirdetmény és feltételek. 

Schlecht János kiskoru képv. Dr. Csizér Ákos 
dési ügyvéd által végrehajtatónak Schlecht Georg 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajtási árverés 64 korona tőkekövetelés, 
10 korona 80 fillér eddigi, valamint Kallner Ka- 
talin sajómagyarosi lakósnak 72 kor. 20 fillér s 
jár. iránti követelése a jelenlegi 10 korona és a 
még felmerülendő költségek kielégitése végett a 
végrehajtási törvény értelmében a (dési kir. tör- 
vényszék) betleni kir. járásbiróság területén levő, 
Sajómagyaros község határán fekvő, a sajómagya- 
rosi 488. számu telekjegyzőkönyvben A. 1. 
1sz. 238, 239. helyrajzi szám alatt foglalt ingat- 
lanból Schlecht Georg, illetve ennek jogutóda 
Schlecht János kiskoru jutalékára s tekintve az 

1881. évi LX. t.-cz. 156. §-ának d. pontjában irt 
rendelkezése egyuttal a társtulajdonosok (Schlecht 
Mihályné Róth Mária) jutalékára és igy ezen telek- 

jegyzőkönyvben 1. rsz. 238, 239. helyrajzi számu 
egész ingatlanra 523 koronában ezennel mnsgálla- 
pitott kikiáltási árban elrendeltetik, nem érint- 
vén özv. Schlecht Györgyné javára bekebelezett 
haszonélvezeti jogot. Mennyiben ezen haszonélve- 
zeti jog fentartása mellett ezen ingatlanért (600) 
korona ár megnem igértetnék az ingatlanok az 

naponi ujabbi elárvereztetése rendeltetik el a 
haszonélvezeti jog fenntartása nélkuül. 

1. Az árverés megtartására határidőül 1905. 
évi április hó i4 ik napjának délelőtt 9 órája 
tüzetik ki Sajómagyaros községházához. 2. Ezen 
árverésen a fentirt ingatlanok a kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak. 3. Árverezni szándékozók 
tartoznak az ingatlanok becsárának 100/-át kész- 

pénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezéhez letenni. 4. Vevő köteles a vételárt 
három egyenlő részletben és pedig, az elsőt az 
árverés jogerőre emelkedése napjától számitandó 
15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá- 
mitandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon 

naptól számitandó 15 nap alatt, minden egyes 
vételári részlet után az árverés napjától 59/, ka- 

tokkal együtt szabályszerüű letéti kérés mellett a 
betleni kir. adóhivatalnak mint letéti hivatalnak 
lefizetni. 5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő 
és az árverés napját követőleg az esedékes adó- 
kat és átruházási illetéket viseini és az épülete- 
ket tűzkár ellen biztositani. 6. Ha az árverés 
napjától számitandó 8 nap alatt előterjesztés nem 
adatott be, vevő a megvett ingatlanoknak a vég- 
rehajtási törvény 187. § ában megállapitott 15 
nap utóajánlati idő sikertelen lejárta után lép 
birtokába és annak haszna és kára azontul őt 
illeti és akkor részére a vételi bizonyitvány is 
ki fog adatni. 7. A tulajdonjognak bekeblezése a 
vevő javára csak a vételár és kamatainak teljes 
lefizetése után fog elrendeltetni. 8. Az árverési 
feltételeknek eleget nem tevő vevő ellen a végre- 
hajtási törvény 185 és következő §-aiban foglalt 
intézkedések nyernek alkalmazást. Az elrendelt 
árverés a fent irt telekjegyzőkönyvbe feljegyez- 

tetni rendeltetik. Az árverési hirdetmény és fel- 
tételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható- 

ságnál és a fennebb nevezett község előljárósá- 
gánál tekinthetők meg. A hirdetmény a telek- 
könyvi hatóságnál kifüggesztetni, kifüggesztés és 
megtekinthetés végett Sajó-Magyaros község elől- 

járóságának, valamint Sajó-Szent-András és Árok- 
alja községekben a helyi szokás szerinti körözés 

végett megküldetni rendeltetik. Ezen hirdetmény 
és feltételek a végrehajtási törvény 153. §. sze- 
riut az érdekelteknek a keresetre hozott első vég- 
zésre előirt szabály szerint kézbesittetni ren- 
deltetik. 

Bethlen, 1904. évi deczember hó 29-ik napján. 

VvVályi Pál, kir. aljbiró. 

Pályázati hirdetmény. 

A ,„Dési Kerületi Betegsegelyző Pénztár" 
igazgatósága a pénztárnál lemondás folytán meg- 
üresedett központi főorvosi állásra ezennel pá- 
lyázatot hirdet. 

Dijazás évi 800 korona, havi utólagos rész- 
letekben. 

A megválasztandó orvos köteles az igazga- 

tóság által megjelölt idóben és helyen a tagok 
részére naponta 1 órai rendelést pontosan betar- 
tani, a fekvő betegeket bármely időben lakásukon 
kezelni, ugyszintén hirtelen megbetegedések avagy 
baleseteknél is bármely időben orvosi segélyt nyuj- 
tani. A beteg-nyilvántartást vezetni s a vicéki 
orvososok jelentései alapján a betegedési statisz- 
tikát összeállitani. Akadályoztatás esetében he- 
lyettesről gondoskodni s anpak nevét azonnal a 
pénztárnál bejelenteni. 

Pályázatok folyó év márczius hó 10-ig nyuj- 
tandók be. 

Pályázhat minden gyakorló orvos, közszol- 
gálatban levők, ha ezen állás elfoglalása az 1897. 
évi 74962. szám alatt kiadott kereskedelmi minisz- 
teri rendeletbe nem ütközik. 

Dés, 1905. január hó 30-án. 

Papp Aurél, 
titkár. 

Göczi Károly, 
elnök, 

Sz. 9170-904. D. v. t. 

Arleitési hirdetmény. 

A tanács közhirré teszi, hogy a Szajka- 
utczában a Szajka patakra épitendő uj vas- 
tartós hid kiépitése tárgyában f. 1905. év 
márczius I6-án délelőtt 9 órakor a város- 
háza nagytermében nyilvános árlejtés fog 
tartatni. 

A 2138 K. 58 fillér előirányzattal ké- 
szült költségvetés és a terv hivatalos órák 
alatt a városi levéltárban tekinthetók meg. 

Dés város tanácsának, 1905. január 18. 
tartott üléséből. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

No. 141-005. 14 

Edict de licitare minuendá. 

Prin acesta sé aduce la cunoscinta celor 
interesati, camcá in 22 Marte a. c la I0 óre 
a. m. sé va da in intreprindere pe cale de 
lcitatiune minu endá edificarea besericei celei 

nóvé in comuna Magurá in localitatea scólei 

confesionale din loc. 

Pretul cládirei este 38.103 cor. 97 fileri. 

Licitantii vor avea sé depuná vadium 
legal Planul, devisul de spese si conditiunile 
de licitare sé pot vedea in cancelaria oficiului 
parochial din Mágura p. u. Ó-Radna (comi- 
tatul B. Náseud) in erele oficiósé 

Mágurá, la 12 februar 1005. 

Szám: 7649-1904. tikvi. 

Árverési hirdetmény. 

A dési kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Blau Mózes végrehajtatónak, 
Buzsicza Anna kaczkói lakos végrehajtást szen- 
vedő ellen 35 korona 10 fillér és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverést végrehajtást 
szenvedő ellen elrendelte s meghagyja a kebli 
tikvi irodának, hogy az árverést a kaczkói 495. 
tjkvbe jegyezze fel. 

Minek folytán a dési kir. törvényszék kerü- 
letében fekvő s a végrehajtást szenvedő Buzsicza 
Anna nevén levő 495. tiljkönyvben foglalt ingat- 
lanokbóli feljegyzéstől ment 1/, rész jutaléka és 
pedig 1. rsz. 188. és 189. hrsz. alatt 583, 3. rsz. 

618/2. hrsz. alatt 132 korona megállapitott kiki- 
áltási árban 1905. évi márczius 13-ik napján d. e. 
10 órakor Kaczkó községházában dr. Barbul Ke- 
lemen ügyvéd vagy helyettese közbejövetele mel- 

lett megtartandó nyilvános árverésen a következő 

feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.: 
1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 

igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók, végrehajtató kivé- 
telével, tartoznak az ingatlan becsárának 100/0-át 

készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. 

§-ában jelzett árfolyammal számitott és az 

1881. évi november hó 1-én 38383. sz. a. kelt 

I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 

az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál történt előleges elhelyezéséről 

kiállitott elismervényt átszolgáltatni. 
3. Vevő köteles a vételárt három egyeolő 

részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 

emelkedésétől számitandó 20 nap alatt, a másodi- 

kat, harmadikat ugyanazon naptól számitandó 40, 

illetőleg 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet 

után az árverés napjától számitandó 50/, kamatok- 

kal együtt szabályszerű letéti kérvény mellett az 

1881. évi deczember 6-án 39425. számú szabály- 

rendeletben előirt módon a dési kir. adóhivatal, 

mint letéti pénztárnál lefizetni. 
A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá- 

mittatni. 
Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 

talos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi 

irodájában és Kaczkó község előljáróságánal te- 

kinthetők meg. 
A kir. törvényszék, mint tekkönyvi hatóságtól. 

Dés, 1904. évi deczember hó 12-ik napján. 

Herszényi, 
kir. törvényszéki biró. 

Hirdetmény. 

Az alsó-oroszfalusi egyházi gondnoksági tes- 

tület f. évi márczius hő 5-ére ,„Concursus-t il- 

letve pályázatot hirdet az uj egyház épitésére. 

Az épitésre szükséges anyaggal birnak a hivek. 

A pályázó épitőmester uraktól az oklevél 

mellett a megfelelő „cautio”-t is követeljük. 

Alsó-Oroszfalu, u. postája Bethlen (Szolnok- 

Dobokamegyve.) 

Alsó-Oroszfalu, 1905. február 16. 

Az egyházi gondnokság nevében: 

Z. Bulbuc, Pavel Hangea, Gabrielu Rákóczy, Nagy János, 
presedintele. natoriul. memb. in. senat. 1 -4 gör. kath. lelkész. 

z 

Szálloda megnyitás Désen. 
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árengedményben részesülnek. 
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Tisztelettel értesitem a t. cz. közönséget, hogy az „ANGOL" szállodát 

és a hozzátartozó kávéházat és éttermet megvettem és azt 

teljesen ujonnan átalakitva és berendezve 

a t. cz. közönség részére megnyitottam. 

Sok évi tapasztalataim és buzgó törekvésem e téren a látogató közönség 

kényelmét és teljes megelégedését előre is biztositja, a minek meg- 

győződéseért nagybecsü támogatásukat kéri: 

(o 

Kiváló tisztelettel 

Goldstein . 
szálló tulajdonos, a beszterczei 

Magyar Király szálloda volt bérlője 

z
 

3-26 

Ujonnan átalakitott és gyönyörüen festett nagy terem 
bálok és menyegzők megtartására. 

Lakószobák ! kor. 20 fillértől kezdve. 



4 SZOLNOK-DOBOKA. 

Meghivó- : Fordittassék abból: I. Tartalék-alapra (33942 K. 25 f. - 6000 K.) a) 
; K. 25 f. után 100/, 2794 K. 22 f.; b) önként megadandó 705 K. 

. x , = 3500 K. - II. Igazgatóság jutalékára 12/ 3332 K. 07 f -III. 
A „Bethleni takarékpénztár részvénytársulat" Felügyelő Dizottság jutaléka 80/, 2285 K. 38 f - IV. Tisztviselők jutaléka 

30/ 838 K. 26 f. - V. Nyugdíj alapra 50/, 1497 K. 11 f, évként adandó 
évi rendes közgyülését 1002 K. 89 f. = 2500 K. - VI. Jótékony czélra: a) hagyassék jóvá az 

Eötvös-alapra kiadott 50 K.; b) gróf Bethlen Károly-alap 50/, kamata 260 

190. február hó 26-án d. u. 8 órakor saját helyiségében tartja meg, apa k ezzbn az rorae f) szeszármai gör. 
kath. egyháznak 50 K;; g) kudui ev. ref. egyháznak 50 K. ; h) dési iparos- 

TÁRGYAK: és kereskedő- tanonczoknak 20 K; i) Betleni Ipar- egyletnek 30 K.; K) dési 
I. Az 1904. évi számadás, mérleg eltőterjesztése, kapcsolatban az igaz- gimnázium internatus-alapra 400 k. ; 1) évközben felmerülendő kisebb segé- 

gatóság és felügyelő-bizottság jelentésével; ezek alapján a nyeremény felosz- lyezésekre vezérigazgató kezéhez 150 K. = 1460 K. - VII. Jutalmazásokra 
tásáról szóló javaslat tárgyalása, a felmentvény megadása. 3200 K. - VIII. Veszteségi alapra 6055 K. 54 f. - IX. Részvénykamat és 

II. Három igazgatósági tag, az egész felügyelő-bizottság és két napi- nyeremény 600 darab részvény után a 18 K. = 10800 K, együtt 33942 
biztos megválasztása. E2p 

Ezen közgyülésre a t. részvényesek, tekintettel az alapszabály 17. és szelvényeinket a szokott időben, azaz 1905 április 1-től kezdődőleg 
18. §-aira, tisztelettel meghivatnak. váltja be pénztárunk. Az e közgyülésen megejtendő választásokra vonatko- 

Bethlen, 1905. február hó 5-én. AZ IGAZCATÓSÁG. zólag b. tudomásukra hozzuk, hogy az igazgatóságból sorrend szerint gróf 
Bethlen Pál és dr. Flóth Ferencz urak, továbbá Gajzágó Vilmos ur Betlen 

községből végleg eltávozván, helyébe az alapszabály 23. §-a értelmében szin- 
Igazgatósági jelentés az 1904. évről. tén még egy igazgatósági tag választandó, a napibiztosok közül Szabó Sán- 

dor és Szathmári Sándor urak lépnek ki, a felügyelő bizottság pedig egészen 
Mélyen tisztelt közgyüűlés ujra lesz választandó. Kérjük a t. közgyülést ez alapon a választásokat meg- 

Mielőtt a lefolyt 1904. évről szóló jelentésünket megtennők, szomorú ejteni s az igazgatóságnak a felmentvényt megadni. Tisztelettel 
kötelességet kell teljesitenünk, midőn bejelentjük gróf Kornis Viktor őméltó- Betlen, 1905 február 5-én. AZ IGAZGATÓSÁG. 
ságának elhunytát. A nemes gróf ugyszólván intézetünk fennállása óta egyike 
a legbuzgóbb, pénzintézetünk érdekeit mindig szivén hordó tagja volt, mert Felügyelő bizottság jelentése az 1904. évről. 
34 éven keresztül vezette a felügyelő bizottsági elnöki teendőket. Kérjük a 
nagy veszteségünknek jegyzőkönyvileg is kifejezést adni. Az 1904. évről Tisztelt közgyülés ! 
szerkesztett XXXIV. zárszámadásunkat midőn beterjesztjük, van szerencsénk 

jelenteni, miszerint üzletforgalmunk a lefolyt üzleti évben is tetemesen emel- fájdalmasan kell megemlékezzünk felügyelő bizottsági elnökünk gróf Kornis 
kedett, miután az 1903. évi 8310158 K. 62 f. összforgalommal szemben a Viktor ur őméltóságának elhunytáról, é izottaagulban az elnöki tisztet és 
lefolyt 1904. évi összforgalom 10731213 K. 46 f. tehát emelkedett az össz- intézetünk iránti ténykedését a legnagyobb buzgalommal 34 éven keresztül 
forgalom 2421054 K. 84 f-rel. Ennélfogva üzleteredményünk is tetemesen vezette. Áttérve intézetünk ügykezelésére, megbizatásank értelmében a tör- 
emelkedett. Az eredményről pedig a következő adatokkal számolunk: vény és alapszabályainknak megfelelőleg az 1904. évben is kötelességszerü- 

Az ősszforgalmat illetőleg : 1903. évről átjött pénzmaradvány 21506 leg figyelemmel kisértük, a mai napon tartott leltározással a mérlegben, nye- 
K. 51 f, 1904 deczember 31-ig bevételi forgalom 5354764 K. 09 f, 1904 remény és veszteség számlában feltüntetett minden egyes számlát tételről- 
deczember 31-ig kiadási forgalom 58354942 K. 86 f; együtt 10731213 K. 46 f. tételre megvizsgáltuk, leltároztuk, a bemutatott számadásnak egyes tételei a 
tleszámitolt váltók számláján: 1903 deczember 31-én átjött 1295879 fő- és segédkönyvekkel összehasonlitottuk azoknak helyességét állapitottuk 
K. 26 f, 1904 deczember 31-ig leszámitoltatott 3667524 K. 98 f, együtt meg. Vizsgálatainknál az intézet vezetésében rendet és pontosságot tapasz- 
4963404 K. 24 f.; 1904 deczember 31-ig visszafizettetett 3466856 K. 27 f, taltunk s ezért a tisztikarnak elismerésünket fejezzük ki 
1904 deczember 31-én váltótárcza állomány 1496547 K. 97 f. ; 

Betétek számláján: 1903 deczember 31-én állomány 1100344 K. 55 I, 

1904 eezember öleig betétetett essől K. 53 f, 1904 deczember 31-ig gadásra egyhangulag ajánljuk. Kérjük ezekből kifolyólag a t. közgyülést 
tőkésittetett 57708 K. 11 f., együtt 2046919 K. 19 f.; 1904 deczember 31-ig hogy ugy az igazgatóság, mint bizottságunk. valamint A müködő tisztikar 
gyiz salást K. 23 f, 1904 deczember 31-én marad betéti állag tészére a felmentvényt edadni meltőztazsaok 

Visszleszámítolt váltók számláján: 1903 deczember 31-én átjött mintegy elke eak evvel elatvaly gandátamnaas a kezgvülés rele 
79505 K., 1904 deczember 31-én visszleszámitoltatott 712725 K, együtt FAu 

Mielőtt az 1904. évi zárszámadásról való jelentésünket megtennők, mi is 

A kímutatott 33942 K. 25 f. tiszta nyereménynek felosztását illetőleg 
magunkévá tesszük az igazgatóság javaslatát s azt a t. közgyülésnek elfo- 

792230 K.; 1904 deczember 31-ig beváltatott 603634 K, 1904 deczember Bethlen, 1905 február 15-én. 
31-én állag 188596 K. A felügyelő-bizottság : 

Mi a kimutatott 33942 K. 25 f. tiszta nyeremény felosztását illeti, a Betegh Imre. s, k. Gróf Bethlen Balázs, s. k. Hye Jenő, s. k. 
következőkben tesszük javaslatunkat: helyettes f. b. elnök. f. b. tag. f. b. jegyző. 

VAGYON. Mérleg- és vagyon-számla. TEHER. 

Fk lapsz Fk. lapsz 
1 pPénzkészlet 1904. deczember 31-én. 14 21685 28 1 Részvény-alaptőke 2 120000 - 

2 Váltó táreza......... 11496547 97 2 Tartalék-alap és kamatai . 3 14176 - 

3 Jelzálog kölcesönök....... 16 21902 95 3 Veszteségi-alap . . 4 88 10 

4 Ingatlanok. ..... 17 34786 02 4 Nyugdij-alap és kamatai. 31 32485 13 

15 Folyó-számla adósok .....8 26915 ál 5 Betétek és tőkésitett kamatok . 1245232 96 

6 Nyugdij-alap háza.........8 26000 -1 6 Viszleszámitolt váltó . 7 I188596 

7 Ffelszereles....2 2008 401 7 Millenniumi-alap.. ... 2000 - 

8 Letét-számla... ; .0 1477 60 8 CGr. Bethlen Károly alap . 9 1200 - 

9 Osztrák-magyar bank giroszámla .64 1120 11 9 Közegészségi alap.. .l 2140 85] 

10) pPánatpénz .........7 10 Gr. Bethlen Károly- féle kisebb alap . 0 335 66 

11 Ertékpapirok......9 738 11 Betéti kamatadó. -. 3033 73 

12 AÁtmeneti tételek....... 26.11, 24 10709 19 i2 Fel nem vett osztalék.... . . . 12,38,56 1055 40 

Nyeremény egvenlez..... 33942 25 

za 1644880 os8 

l ] 

TARTOZIK. Nyereség- és veszteség-számla. KÖVETEL 

lapsz Fk. lapsz. 

1 Betéti kamatok... . .számlának 52 57708 11) 1 Kamatok.. ..számlától 25 109471 48 

2 Betéti folyó kamatok.. ; 46 1390 57) 2 Értékpapir kamat. ; 20 50 - 

3 Adók és illetékek... 10,11, 10907 68 3 Ingatlan jövedelem.... 24 1254 - 

4 Tisztifizetés, lakbér és sze- 4 Vegyesek..... : ele 13986 73 

mély pótlék 38, 30, 40 12420 - : 

5 Napibiztosi dij . : 42 598 j 

6 Viszleszámitolási kamat : 27 4963 47 
7 Tartalék-alap kamat . ; 53 676 - 

8 Nyugdij-alap kamat . 61 338 o8 
9 Üzleti költség 36 959 05 
10 Haázbér . ; 23 860 - 

Nyeremény egyenleg .... 33942 25 

124762 21 ; 124762 21] 

Bethlen, 1904. deczember hó 31-én. 

Dr. Wachsmann Ede, s. k. Nagy lózsef, s. k. 

vezérigazgató. iőköőnyvelő. 

Gróf Bethlen Pál. s. k Flóth F. Adolf, s. k. Nagy György, s. k. Dr. Flóőth Ferencz. s. k. Gyárfás Albert, s. k. Gajzágó Vilmos s. k. 

igazgatósági elnök. ig tag. ig. tag. ; ig. tag. ig. tag. ig ta;,::,: 

Ezen mérleg- és vagyon kimutatás, valamint nyeremény- és veszteség- -számlát tételről tételre átvizsgálván, s azokat a fő- és segédkönyvekkel, illetve a leltár 

: tételeivel egybevetvén, mindenben megegyezőknek és helyesnek találtuk. - Bethlen, 1905. február hó t-én. 

A felügyelő- bizottság: 

Betegh Imre, s. k. Eróf Bethlen Balázs, s. k. ye Jenő, s. k. 

helyettes fel. biz. elnök. fel. biz. tag. fel. biz jegyző 

Nyomatot Demeter és Kis Töryvayomdtjaban pes 1905. 
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